

Rok: 2023

Číslo: 6-7

Měsíc: červen-
červenec

Ročník: XXX.



Dotace a dotazník pro občany.

V prosinci 2022 a v lednu 2023 obecní zastupitelstvo projednalo a schválilo podání tří žádostí o dotaci z rozpočtu Pardubického kraje – na modernizaci veřejného osvětlení, na podporu prodejny v obci a na zpracování programu rozvoje obce. Během jara byly všechny tři dotace obci přiklepnuty a konkrétní podoba realizace akcí byla projednána na veřejných zasedáních zastupitelstva v květnu a červnu 2023. Podpora prodejny Řeznictví Morávek již proběhla. V září 2023 budou vyměněny staré lampy veřejného osvětlení ve Vračovicích za nové LED lampy, Orlov se plánuje na rok příští.

Nyní v červenci 2023 začínají práce na pořízení Strategického dokumentu rozvoje naší obce Vračovice-Orlov pro období 2024 až 2034. Tento strategický dokument se věnuje oblastem, ve kterých chce obec něco změnit či vytvořit.

Jako jeho dodavatele schválili zastupitelé na svém květnovém jednání společnost SMS-slужby s.r.o., která bude plnit úlohu tzv. facilitátora, tedy odborného vedení celého procesu vzniku dokumentu. K tomu obec potřebuje znát názory občanů.

Odborníci z SMS-slужby s.r.o. budou při vytváření programu rozvoje obce dle metodiky Ministerstva pro místní rozvoj ČR vycházet z podkladů od zastupitelů, od pracovní skupiny složené z občanů a z dotazníků vyplněných občany. Výsledný dokument bude moci být připomínkován členy obecní pracovní skupiny a při veřejném projednání pak všemi občany, nakonec jej bude projednávat a schvalovat zastupitelstvo obce.

Zmíněné dotazníky najdete v příštích dnech v tištěné podobě ve Vašich poštovních schránkách, současně bude možné dotazník vyplnit elektronicky, odkaz bude zveřejněn přes Munipolis, obecní web a facebook. Papírové dotazníky budou rovněž k dispozici na obecním úřadě. Budete je moci ideálně odevzdat do schránky obecního úřadu. Dotazník je anonymní a je určen pro všechny

obyvatele ve věku 18+. Čím víc vyplněných dotazníků obec získá, tím víc názorů obyvatel může do strategie zapracovat. Děkuji, že nám pomůžete a dotazník vyplníte. Neváhejte napsat či zavolat (tel. č. 724 286 292).

starostka obce Renáta Procházková Chasáková

Podářilo se v obci.

Obě autobusové zastávky dostaly nový nátěr, byla na nich vyměněna plexiskla, za přispění dobrovolníků byly osazeny květinovými truhlíky. Tímto bychom rádi poděkovali panu Jiřímu Tmějovi za výrobu držáků a paní Janě Jirečkové a paní Věře Procházkové za zalévání a opečovávání květin. Dále byly obnoveny dvě starší lavičky a umístěny u kostela a na křižovatce u transformátoru proti obecnímu úřadu.

Připravujeme natírání plechové střechy nad přístavbou sokolovny, novou obecní úřední desku a vývěsku na křižovatce u transformátoru proti obecnímu úřadu.

Obecní poplatky.

Upozornujeme občany, kteří hradí obecní poplatky pololetně, že částka za druhé pololetí roku byla splatná do konce června 2023. Kdo nemá ještě zaplacen, prosíme, učiňte tak co nejdříve. Děkujeme.

Kocandafest 2023 a dopravní omezení.

V sobotu 22. července 2023 od 14.00 hod. se koná již 8. ročník festivalu Kocandafest v sousedním Zálší. Pestrý program je složen z vystoupení Míši Růžičkové, kapely Taipan, Ondřeje Havelky a jeho Melody Makers, skupiny Laura a její tygři, BSP a Roxette Revival Band. <https://www.kocandafest.cz>.

V souvislosti s akcí bude od 22. 7. 12.00 hod. do 23. 7. 8.00 hod. uzavřena silnice spojující Zálší a Zaháj, a to od křižovatky u Kocandy po odbočku na Nořín.

Dopravní upozornění – objížďka.

V rámci jedné z etap akce „Modernizace silnice II/312 Choceň - České Libchavy“ je od 3. 7. do 30. 11. 2023 uzavřena silnice mezi Chocní a Mostkem (přes Hemže). Objízdná trasa pro nákladní automobily nad 12 tun vede přes naši obec. V této souvislosti, prosíme, dbejte na svoji bezpečnost a v případě problémů, které by kvůli zvýšené intenzitě nákladní dopravy v obci mohly vyvstat (dopravní přestupky, škody jako výtluky apod.), kontaktujte paní starostku. Pokud bude potřeba, obec by mohla nárokovat přijetí dodatečných opatření jako např. dočasné snížení max. povolené rychlosti v určitém úseku.

Čeká nás v září.

Na sobotu 2. 9. 2023 chystá Tj Sokol „ukončení prázdnin“ – sportovní odpoledne pro děti i dospělé na novém hřišti ve Vračovicích.

V sobotu 23. 9. 2023 je v plánu „drakiáda“.

V pátek 29. 9. 2023 proběhne dobročinná sbírka pro Diakonii Broumov. Podrobnosti k těmto akcím budou v příštím zpravodaji.

Návštěva dětí ze ZŠ Jehnědí.

Ve dnech 20. a 21. 6. 2023 v naší obci strávily svůj školní výlet s přespáním děti ze základní školy v Jehnědí, kde učí paní Mikulková z Orlov. Děti si užily nové hřiště i sokolovnu, prohlédly si obec a navštívily místní firmy. Akce proběhla ke spokojenosti všech, paní Mikulková přišla na obecní úřad osobně poděkovat a donesla pohlednici s poděkováním vytvořené dětmi (je vystaveno v kanceláři).

Vedení obce se připojuje a děkuje místním podnikatelům (JD Dlouhý s.r.o., Karel Zeman-DTP studio, Rybářství Litomyšl s.r.o.-líheň ryb Vračovice, Řeznictví a uzenářství Morávek, STK a SME Vračovice s.r.o.) za to, že umožnili dětem nahlédnout do svých provozů a činnosti, kterou se zabývají.

„Na svatého Jána otvírá se létu brána“.

Vedení obce děkuje místním hasičům a všem ostatním zúčastněným za organizaci vydařené akce, která se uskutečnila v sobotu 24. 6. 2023. Poděkování patří též všem sponzorům a občanům. Akce byla celkově jako první ročník hodnocena velmi kladně.

Přejeme pěkný zbytek léta a prázdnin!

Termíny svozu komunálního odpadu.

Směsný komunální odpad (popelnice) – svozový den **úterý (1x za 14 dní, lichý týden)**: 18. července – 1. srpna – 15. srpna – 29. srpna – 12. září – 26. září.

Vytříděné plasty včetně PET lahví a tetrapacku (ve žlutých pytlích od domu) – svozový den **pátek**: 4. srpna – 1. září – 29. září.

Vytříděný papír (v modrých pytlích od domu) – svozový den **středa**: 19. července – 16. srpna – 13. září.

Firma Ekola odváží odpady podle svého svozového plánu. Na obecním webu naleznete konkrétně rozepsané termíny všech svozů dle data v měsíci a četnosti:

<https://www.vracovice-orlov.cz/svoz-odpadu>.

Obecní úřad: úřední hodiny **pondělí 14.00 – 17.00 hod.**

Obecní knihovna: **od 5. 6. 2023** **pondělí 16.00 – 17.00 hod.**